



雲南地震之  
全省哀悼

【大公報訊】10日10時，哀悼雲南省魯甸「8·03」6.5級地震遇難同胞儀式在魯甸縣城舉行。與此同時，從魯甸地震災區到省城昆明，雲南各地各界群衆就地駐足默哀3分鐘。在悼念遇難同胞的同時，善後工作也在有序進行中，截至9日，魯甸、巧家、昭陽、會澤4縣區共找到遇難者遺體617具，現已全部安葬，此外4縣區政府根據相關規定對每位遇難者家屬發放2萬元的撫慰金，也已全部如數發放到位。

綜合中新社、央廣網消息：10日10時，雲南省響起防空警報，全省各地同胞均在公共場所駐足，為魯甸「8·03」地震中的逝者默哀。

魯甸文化廣場上，「深切哀悼雲南魯甸8·03地震遇難同胞」的黑色條幅掛在正在播放救援現場畫面的大屏幕下方，警察、醫務工作者、志願者和市民等社會各界人士齊聚廣場，左胸佩戴白花，秩序井然排成隊伍。10時，警報鳴響，全體默哀三分鐘。

正在安置點巡診的雲南省公安邊防總隊救援隊官兵也都暫時放下手中的工作，向逝者寄予深切哀思。為了搜救堰塞湖對岸的群衆，他們的戰友謝樵被飛石擊中不幸犧牲。目擊謝樵遇險的萬馳海對着天空輕聲說：「謝樵，一路走好。你沒有走到的路，我們會繼續走下去。」

默哀活動在昆明也同時進行，車輛與行人都停止行駛、商店中的工作人員和顧客也立正肅穆，在警報聲中對遇難的同胞表示哀悼。昆明市民保榮光用輪椅推着他87歲的老父親來到金馬碧雞坊，「老爺子知道今天有全省的默哀儀式，早早就起來，要我推他過來，他說要和大家一起送送這些遇難的同胞。」

### 已下撥救災資金6.23億

另據新華網報道：10日，來自雲南省民政廳的消息表明，災區對遇難人員遺體運送開闢綠色通道，在徵得遇難者家屬同意的基礎上，通過火化、土葬等方式對遇難者遺體進行處置，截至9日19時，災區遇難人員善後事宜已得到妥善處理。

在救災資金方面，中央下撥魯甸地震災區應急救災綜合補助資金6億元，8月5日已下達昭通市5.5億元、曲靖市0.5億元，統籌用於搶險救災、受災群眾轉移安置等方面的支出。截至目前，中央、省級已下撥救災資金6.23億元，遇難者撫慰金和應急救助資金已撥付到鄉鎮，正在陸續發放到戶到人。



▲8月10日10時，魯甸救援官兵一起，哀悼在地震中遇難的同胞 中新社

## 日百人獻血 昭通血庫滿足需求

【大公報訊】據中國之聲報道：連日來在雲南省各愛心獻血處，許多市民自願為災區傷員無償獻血，目前昭通中心血站的庫存的血液



▲在成都市血液中心採血車上，志願者們為雲南地震災區人民獻血 新華社

能夠保障災區人民用血需要。

據了解，這兩天在昆明市各愛心獻血處，許多的市民自願為災區傷員無償獻血，昆明採血點從平時的8個增加到了12個，現在隨着血液存量增加，到今天為止，只有5個採血點。

在昆明市大觀商業城採血點，工作人員告訴記者，這些天，連續幾天每天都有百餘人來獻血，9日有105個自願獻血者，採集到了2400到2500毫升血液。截止目前，昆明血液中心庫存量已經能夠保證昆明本地醫療機構用血，同時還多次調撥血液到了災區。

據大觀商業城採血點的工作人員介紹，他們早上9點上班的，每天上班以後都會有人陸續來獻血，平時他們5點下班，這幾天他們都是加班加點，有些時候甚至到了凌晨，到了下班的時候，還會有很多人在排隊獻血。

## 堰塞湖爆破



▲爆破產生的蘑菇雲直衝天空 視頻截圖

【大公報訊】紅石岩堰塞湖體9日起全面施工，泄流槽人工開挖爆破施工已經開始，10日早上9點30分進行了迄今為止最大規模的一次爆破，爆破藥量達1.7噸，爆炸造成的濃煙沖天有若蘑菇雲。據悉，目前爆破所造成的塌方體總量已達4.5萬噸。

牛欄江紅石岩堰塞湖屬大型堰塞湖，危險級別為極高危險，是最高等級和最高級的堰塞湖。目前，通過對紅石岩電站調整並實施有限爆破，下泄流量已經從每秒80個流量增加到150個流量，堰塞湖目前總體安全可控。

8日14時40分左右，在中國解放軍工程兵用浮橋向堰塞湖體運輸挖機時，曾突遇餘震。餘震造成堰塞湖上方山體滑坡，落石飛滾而下，落在浮橋四周，場面緊張到讓人無法呼吸。所幸浮橋緊急避讓，未造成人員傷亡，最終浮橋安全到達堰塞體。

## 蘑菇雲沖天



8月10日，全地形車裝載應急救援車首次運用，進入災區。這是解放軍首次運用全地形車參與地震救援 中新社

## 西藏3車相撞44人遇難

【大公報訊】據中新社拉薩十日消息：西藏自治區官方10日發布消息稱，8月9日下午發生在拉薩市尼木縣境內的特大交通事故已致44人死亡、11人受傷，受傷人員無生命危險，事發的旅遊大巴所屬的旅行社負責人和汽車旅遊公司負責人已被依法控制。



▲8月9日晚，一名來自安徽銅陵的受傷遊客在西藏自治區人民醫院接受治療 新華社

9日下午16時25分許，西藏自治區尼木縣境內國道318線4740-4741KM處發生一起特大交通事故，西藏飛翔旅行社一輛旅遊大巴車與迎面開來的一輛越野車、一輛皮卡貨車相撞。三輛車上共有55人，被及時救出全部送到醫院，經搶救無效死亡44人，其餘11人受傷。受傷人員正在全力救治，無生命危險。

事發地距拉薩市區約100多公里路程。在前往事發地途中，不時有救護車疾馳向拉薩市區方向。警方在曲水縣城，距離事故地約30公里處已實行交通管制，僅留出前往拉薩方向的一側車道，供救援車輛通行。

事故現場清理完畢前，兩端道路約滯留百餘輛大小車輛，有的車輛在事故發生後滯留時間數個小時，拉薩通往日喀則一側排隊等候通行的車輛長達數公里。

記者在事發地看到，車禍現場處於一峽谷地帶，雅魯藏布江水渾濁湍急，臨江一側道路護欄被沖毀，路面上還殘留部分玻璃碎片。車牌號為藏A-L1869的旅遊車，跌落在路面下方約10米的江岸。

目前，事故傷員救治、事故處置、善後安置等各項工作正在緊張有序地進行。

## 粵贛犯罪團夥圈養40人賣腎



▲賣腎者展示左腎摘除後遺留的疤痕 網絡圖片

【大公報訊】據新京報報道：7月，江西南昌青山湖區法院對非法買賣器官案庭審。該團夥從網上招募供體，圈養供體，取腎、異地空運、移植，短短5個月，該犯罪團夥圈養近40人，販賣腎臟23個，非法獲利154.8萬元。

這個橫跨江西、廣東的特大販腎團夥，2011年10月至2012年2月期間，招募和「圈養」供體近40人，先後有23名活腎供體被賣腎集團圈養在南昌紅谷灘附近的小旅館或租賃房內，一旦體檢配型成功，就被「宰」出來取腎。

活腎供體大多是小伙子，從20歲到30歲出頭，賣腎的理由各不相同，賣腎所得在22000元至25000元之間。摘除腎臟的手術室是從民營醫院租借的，參與手術的醫護人員從多個醫院找來。剛摘除的腎臟浸泡藥水，裝在冷藏箱中，再以海鮮的名義空運至外地。

據犯罪嫌疑人、從事藥品推銷工作的陳峰供述，因為賣藥利潤很高，根本看不上賣賣器官這些小錢。主要是維護關係，做藥品。」

按法律規定，器官移植前臨床學術和倫理委員會要對器官來源的合法性等進行審查，不過，目前中國每年大概有30萬人等待器官移植，但成功移植器官約為1萬例，許多病人不得不轉向非法領域尋找腎臟。



8.17

反暴力 反佔中  
和平普選日



8·17為和平普選  
跑步上中環

維園至中環獻花區  
星期日 7:30am 緊急出發

8.17 和平普選日正在招募萬人跑手，在八月十七日早上，參加「為和平普選，跑步上中環」活動。只歡迎支持和平普選人仕參加。

起跑時間：早上 7:30am

集合點：維園中央草地場

終點：遮打花園/皇后像廣場（行人專用區）

大家會沿平日遊行路線，用速度征服遊行人仕要花兩至三小時的路程。這不是比賽，而是為和平普選，在市區已封路上跑步。到達終點請為和平普選獻花。

網上簽名支持：請上www.sign4peacedemocracy.hk。凡已簽名者請勿再網上支持。我們堅持一人只簽一次。

請上  
www.silentmajority.hk  
免費下載表格傳回登記  
跑步上中環  
現招萬人跑手

## 簡訊

### 武漢上百工人對峙 警鳴槍

9日早上7時30分，在湖北武漢沌口東風大道一工地上，中交二航局60多名施工人員闖進中鐵十七局工地，要求對方停工，雙方對峙幾小時後，中鐵十七局一名施工人員背部受傷，被送進醫院。14時50分，警方出動70人前來處置，鳴三槍示警，局面才得以控制，16時30分左右，事件平息，雙方逐漸散去。

知情人士稱，因中交二航局正在修建位於東風大道的高架橋，而中鐵十七局也在此修建地鐵3號線，當高架橋修到地鐵上方時，被地鐵圍欄擋住，無法繼續修建。多次協商，均未達成合適的解決方法，於是出現了暴力對峙事件。

知情人士稱，因中交二航局正在修建位於東風大道的高架橋，而中鐵十七局也在此修建地鐵3號線，當高架橋修到地鐵上方時，被地鐵圍欄擋住，無法繼續修建。多次協商，均未達成合適的解決方法，於是出現了暴力對峙事件。

### 深圳啓食品安全專項檢查

8日，深圳市食藥局通報稱，初步查明深圳沃爾瑪超市熟食部分外包，正在對外包公司做進一步調查。食藥局還下發通知，要求加大對全市大中型超市食品安全專項檢查。

食藥局通報稱，洪湖沃爾瑪現場檢查沒有發現該店使用過期食品。該店熟食分兩部分，一部分現場油炸食品是沃爾瑪洪湖店自己直營，另一部分快餐是由深圳市紅全福食品有限公司承包經營。

關於有蟲大米，通報稱，該店快餐的原材料是紅全福採購，沃爾瑪查驗把關，目前羅湖分局正在對紅全福公司做進一步調查。關於過期肉，通報稱，羅湖分局執法人員正在核實該店是否存在冷藏凍肉過了七天保質期進行製作熟食的問題；關於黑油等，通報稱炸雞的油是否存在問題，需等待檢測結果出來。

【大公報記者 王一梅】